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1. Úvod
Cílem této analýzy bylo opŠtovné mapování postojǻ, potǌeb a oőekávání pracovníkǻ sledování

zmŠny v prǻbŠhu projektu prostǌednictvím barevnŠ slovní asociaőní techniky (BSAT). Za tímto úőelem

probŠhlo mapování na zaőátku projektu a pǌed jeho ukonőením.

Pro konkrétní analýzu postojǻ a implementovaných zmŠn jsme opŠt použili tzv. „snímaőe“

BSAT, nicménŠ jejich zamŠǌení bylo již pouze na skupinu zamŠstnancǻ pǌímé péőe, rozdŠlené podle

jednotlivých týmǻ. Snímaőe mapovaly postoje zamŠstnancǻ do vŠtší hloubky, aby bylo možné dobǌe

sledovat zmŠnu, ke které došlo po implementaci nástrojǻ.

Nasbírané postoje umožnily porovnávat výsledky mezi jednotlivými oddŠleními (sbŠr probíhá

po jednotlivých oddŠleních), srovnávat výsledky mezi jednotlivými zaǌízeními SSL. Vývoj aplikace byl

ǌešen dodavatelsky – nákupem služeb úpravy existující SW aplikace, tvorby pojmǻ a potǌebných licencí.

Níže uvedené výsledky snímaőǻ jsou poskládány do grafǻ, pǌiőemž písmena A, B a D oznaőují

jednotlivé őásti domova (oddŠlení), patra jsou oznaőena őíslovkou (1., 2., 3.,…). Další rozdŠlení, resp.

rozklad dat, není v analýze zahrnut, aby nedošlo k možnosti identifikace.

Výsledky z mapování lze využít pro:

· ovŠǌení dopadu implementace

· zvýšení motivace zamŠstnancǻ zapojených poskytovatelǻ SSL

· evaluaci projektu (napǌ. mŠǌení spokojenosti pǌed a po implementaci opatǌení)
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2. O metodŠ BSAT
Využití BSAT úspŠšnŠ funguje v ǌadŠ odvŠtví (napǌ. psychologie, medicína, školství), proto je

snahou pǌenést ji do prostǌedí zvyšování kvality pǌímé péőe. BSAT je kombinovanou projektivní

technikou využívající kalibrované soubory slov, tzv. slovní moduly, paletu osmi barev a proces

diagnostiky pomocí poőítaőového programu Snímaő.

Vzhledem k cíli šetǌení byla zvolena metoda písemného dotazování formou dotazníkǻ v

papírové a elektronické verzi. Hlavní výhodou této techniky je zajištŠní vysoké míry anonymity, která

je vzhledem k povaze otázek žádoucí, rychlosti (vyplnŠní dotazníku trvá nŠkolik minut a lze ho vyplnit

dle vlastních a provozních őasových možností) a nízké míǌe ovlivnŠní tazatelem. Otázky byly

formulovány jednoduše, jako uzavǌené s využitím nŠkolika typǻ škál (postoje k výrokǻm ői frekvence

jevǻ). DoplnŠn byl prostor pro postǌehy respondentǻ a obrázek s možností zachytit místa, která jsou u

pracovníka nejvíce zatŠžovaná v rámci výkonu jeho profese. Poslední otázka byla sestavena jako

polootevǌená. K vyhodnocení získaných dat byly využity kvantitativní pǌístupy – kontingenőní tabulky

založené na őetnostech (nikoli procentech vzhledem k velikosti vzorku). Tento pǌístup umožƶuje

popsat výsledky nejen z jednotlivé otázky, ale analyticky i z jednotlivých oddŠlení. Konkrétní pǌíklad

vyhodnocení snímaőe v kontingenőních tabulkách vypadá takto:

Online barevnŠ-slovní asociaőní technika (BSAT) mŠǌí pracovní návyky pomocí barvové škály,

namísto klasických dotazníkǻ nebo őísel. Jedná se o projektivní techniku, jejíž základní výhodou je

pǌedevším redukce sociální stylizace respondentǻ. Ti nemohou své odpovŠdi kontrolovat, nevŠdí, co

se od nich oőekává. Metoda barevnŠ-slovních asociací nevyužívá pouze barev, ale pracuje s jejich

propojením se slovy nebo obrázky. Základem této projektivní techniky jsou tedy asociaőní podnŠty v

podobŠ slov nebo obrázkǻ a škála osmi barev. Asociaőním spojením barvy a slov dochází k pǌirozené

stimulaci neuronových drah; metoda funguje na neurobiologickém základŠ. Uživatelské rozhraní je tak
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jednoduché, že ho zvládnou i malé dŠti. Nelimituje lidi kulturními rozdíly, jazykem, vzdŠláním,

pǌedchozí zkušeností s mŠǌením ői s odchylkami barvocitu.

Autorem BSAT je promovaný psycholog Jiǌí Šimonek. NynŠjší podoba BSAT, jak ji využívá

koncept Balance Management, existuje od roku 1997, kdy se historicky poprvé zaőaly výsledky

vyhodnocovat pomocí poőítaőe. Metoda pǌináší cenné informace o emoőním zabarvení postojǻ v

kontextu libosti-nelibosti, a to v reakci na pǌedem stanovené pojmy. Zachytává toto emoőní zabarvení

aktuálnŠ v őase (napǌ. nŠkolik mŠsícǻ zpŠt nebo vnímání situace od poslední zmŠny). Lze ji tedy využít

pro opakované mŠǌení a zmŠǌení výsledkǻ konkrétních intervencí; dává celkový obraz o dynamice a

vývoji daného tématu z hlediska őasu (tedy napǌ. s őasovým odstupem).
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3. Výstupy ze snímaőe
Vstupní návštŠva a aplikace snímaőe byla provedena mezi zamŠstnanci. Podle nich potom

probíhalo vlastní dotazování v barevnŠ slovních asociacích. ZjišǙovali jsme vztah k jednotlivým

souőástem péőe, vybavení ői službám.

Odpovídali celkem pracovníci ve 3 budovách (odlišené A, B a D), pǌiőemž u budov A a B

odpovídali pracovníci ze tǌí pater, u budovy D z pater dvou.   Celkem odpovŠdŠlo 90 pracovníkǻ

domova.

OddŠlení Patro Poőet pracovníkǻ

A 1. 13

A 2. 14

A 3. 12

B 1. 12

B 2. 10

B 3. 11

D 1. 8

D 2. 10
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3.1 Budova A

3.1.1 I. patro

Graf s mediánem nám ukazuje, že mentální i energetická rezerva se pohybuje mezi

vyőerpaností a únavou a vitalitou. Oproti prvotnímu zjišǙování na zaőátku projektu nedošlo

k výraznŠjšímu posunu žádným smŠrem. Je tǌeba zde zdǻraznit, že v dobŠ šetǌení druhým rokem

probíhala pandemie onemocnŠní COVID 19 a zátŠž personálu byla enormní. Proto mǻžeme hodnotit

jako pozitivní, že nedošlo k propadu smŠrem k vyhoǌení.

Vidíme, že oproti minulému zjišǙování klesla u personálu tendence se stresovat. Medián se blíží

rozvážnosti a vyrovnanosti, což je optimální poloha.
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.

To dokresluje také druhý graf, který nám ukazuje, že zamŠstnanci se spíše blíží pohodovosti a

poklidu než stresovým projevǻm. Zde mǻžeme vidŠt nejen efekt práce s týmem, ale také lepší rozvržení

pracovních úkolǻ a implementace nových postupǻ do pǌímé péőe.
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Jako klíőové zlepšení vidíme také vyšší identifikaci zamŠstnancǻ s firmou. ZamŠstnanci

oddŠlení A DS Chodov vykazují velmi vysokou míru loajality a identifikace se zamŠstnavatelem. I zde

mǻžeme pojmenovávat pǌínosy projektu, protože napǌ. procesem zlepšování standardǻ kvality došlo

k angažovanosti týmu a jeho propojení. Posun je znatelný také v oblasti leadershipu, zamŠstnanci se

více „cítí jako tým“.

Motivace zamŠstnancǻ tohoto oddŠlení vykazuje relativnŠ nízké hodnoty. Z dat lze őíst, že

zamŠstnanci jsou v práci víc kvǻli identifikaci s pracovní pozicí/zamŠstnavatelem a týmu než kvǻli práci

jako takové. Zde vidíme prostoro pro další zlepšování, výzvu leadershipu ői pǌípadnŠ dalšího projektu.
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Z grafu je zǌejmé, které faktory v práci pǌevládají. Na první pohled pǻsobí toto rozložení velmi

vyváženŠ, jsou zde zahrnuty postoje jak idealistǻ, tak také tŠch, kteǌí práci a prostǌedí vnímají

negativnŠ. NicménŠ je tǌeba pojmenovat, že v „destruktivní“ a „stresové“ őásti spektra se pohybuje

takǌka tǌetina oddŠlení, a to je vysoké őíslo. V kombinaci s nízkou motivací k práci jako takové mǻže jít

o klíőovou oblast dalších zlepšování. Zároveƶ díky tomuto projektu vidíme posun u motivátorǻ – což

dobǌe dokresluje posílení „týmového“ vŠdomí, ke kterému došlo.

Druhou őástí snímaőe bylo pojmové hodnocení a jeho rozdŠlení do kategorií Ideálǻ,

motivátorǻ, operátorǻ, stresorǻ a destruktorǻ.

Kompletní pǌehled podle jednotlivých kategorií pǌinášíme zde:



11
NEstárniBLB=, z.s., Družstevní 580, 345 06 KdynŠ



12
NEstárniBLB=, z.s., Družstevní 580, 345 06 KdynŠ

Vidíme, že klíőové faktory jsou “operátory” – pro pracovníky je dǻležitá organizace, možnost

rozhodovat, spolupodílet se na procesu a tento posun mǻžeme oznaőit jako významné zlepšení oproti

pǻvodnímu stavu. TýmovŠ vŠdomí bylo posíleno a pracovníci s cítí být souőástí rozhodovacího procesu.

Motivuje je to a posiluje loajalitu. Motivátorem je také dobrý vztah k ostatním oddŠlením a pǌíbuzných

klientǻ.

Lze ǌíct, že projekt v rámci I. patra oddŠlení A úspŠšnŠ implementoval navrhovaná opatǌení a

tato posila je dobǌe zǌetelná právŠ z výšenu uvedených posunǻ.

CelkovŠ zamŠstnanci pojmenovávají minimum explicitnŠ vyslovených destruktorǻ a stresorǻ.

Lze ǌíct že lidí do práce nyní chodí rádi a se zamŠstnavatelem se identifikují.
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3.1.2 II. patro

Také na II. patǌe je patrné, že míra vyőerpání a únavy je zde znaőná. Faktory jsou stejné, jako

na I. patǌe. OpŠt vidíme, že je zde prostor další možnosti motivace zamŠstnancǻ, resp. možnost úlevy,

snížení pracovní zátŠže apod.

Na II. patǌe je výraznŠjší stresová zátŠž, kterou zamŠstnanci pojmenovávají. Již v prǻbŠhu

prvního mapování postojǻ byly zde zaznamenány negativní jevy, resp. nízké hodnoty smŠrem k oblibŠ

vedení této őásti Domova. Za vhodné považujeme další interní zjišǙování (napǌ. implementátorem

kvality), proő se toto oddŠlení, resp. patro, odlišuje tak výrazným zpǻsobem od prvního.
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Na této grafice vidíme, že i pǌes pǌetrvávající stres, který byl pojmenován výše, zamŠstnanci

vyvažují dobrý zvládáním stǌesu, resp. poklidností. Je vhodné sledovat – a to je také doporuőením pro

implementátora kvality, aby tato poklidnost nepǌerǻstala v letargii a rezignaci.

PodobnŠ jako na první patǌe zamŠstnanci vykazují po projektových aktivitách lepší loajalitu

vǻői zamŠstnavateli, s DS Chodov se identifikují a ztotožƶují. To je dobrá výchozí pozice pro další

zlepšení a práci napǌ. s leadershipem.
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PomŠrnŠ vysoká je také hodnota angažovanosti a vnitǌní identifikace (odpovídá pǌedešlé

grafice. Stávající zamŠstnanci jsou loajální a jsou souőástí „týmu“ a tak to také vnímají a reflektují.

U pracovníkǻ II. patra vidíme paradoxnŠ vŠtší motivaci pracovat, než i pracovníkǻ I. patra, kteǌí

problémy s leadershipem neudávali. Stále je zde prostor pro zlepšování, ale je zǌejmé, že jistý smŠr

zlepšování vnitǌní motivace byl nastoupen.
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Z grafu je zǌejmé, které faktory v práci pǌevládají. Na první pohled pǻsobí toto rozložení velmi

vyváženŠ a smŠǌuje k pozitivním faktorǻm. V „destruktivní“ a „stresové“ őásti spektra se pohybuje

őtvrtina oddŠlení, což dává prostor pro jistá zlepšení. Zároveƶ je zǌejmý posun u motivátorǻ – což dobǌe

dokresluje posílení „týmového“ vŠdomí, ke kterému díky projektu došlo.

Druhou őástí snímaőe bylo rovnŠž pojmové hodnocení a jeho rozdŠlení do kategorií Ideálǻ,

motivátorǻ, operátorǻ, stresorǻ a destruktorǻ.
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Kompletní pǌehled podle jednotlivých kategorií pǌinášíme zde:
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V uvedených tabulkách lze vidŠt rovnŠž nŠkolik posunǻ pozitivním smŠrem – Pro pracovníky

je dǻležitá organizace, možnost rozhodovat, spolupodílet se na procesu a tento posun mǻžeme oznaőit

jako významné zlepšení oproti pǻvodnímu stavu. TýmovŠ vŠdomí bylo posíleno a pracovníci s cítí být
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souőástí rozhodovacího procesu. Motivuje je to a posiluje loajalitu. Motivátorem je také dobrý vztah

k ostatním oddŠlením a organizaci a také informovanosti, stejnŠ jako ke zdravotnickému personálu.

Lze ǌíct, že projekt v rámci II. patra oddŠlení A úspŠšnŠ implementoval navrhovaná opatǌení.

Stresorǻ a pojmenovaných destruktorǻ zǻstává minimum – byla zmínŠna pouze námaha pǌi práci. I zde

však vnímáme zlepšení po návštŠvŠ inovaőních expertǻ pǌímé péőe a zaőátek užívání metody

inspirovaného uőení.

3.1.3 III. Patro

Vidíme, že energetická rezerva zamŠstnancǻ na III. patǌe je o nŠco vyšší než na pǌedešlých

dvou. ZamŠstnanci tak reflektují více sil, což pozitivnŠ ovlivƶuje kvalitu poskytované péőe.
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Z tohoto grafu a vidŠt znaőný posun vzhledem k minulému zjišǙování a celkovŠ také vynikající

výsledek. Pracovníci reflektují pracovní klid, vyrovnanost a dobrou rovnováhu pracovních požadavkǻ a

možností. Tyto hodnoty dobǌe reflektují výstupy projektu a lze ǌíct, že na III. patǌe vládne velmi

pǌíjemná pracovní atmosféra.

Z hlediska zvládání stresu vidíme (jako na obou ostatních patrech) tendenci k flegmatismu a

poklidnost, až pohodlnosti. NicménŠ mǻže jít o dokreslení atmosféry, kde se pracovníci necítí ve stresu

a mají na práci őas a prostor.
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Z grafu je zǌetelné, že spolu s dobrou pracovní atmosférou stoupá také angažovanost, resp.

loajalita vǻői firmŠ. Pracovníci se s firmou hluboce identifikují, což snižuje riziko fluktuace personálu.

Posílení leadershipu mǻže pǌinést i takto výrazný posun smŠrem k loajalitŠ, což v dobŠ personální krize

pǌedstavuje významný aspekt.

Pracovníci III. patra jsou vysoce motivováni vnitǌními faktory. Takto vysoký výsledek je více než

žádoucí pro jakékoliv zmŠny ői implementaci kvality a zlepšování. ZamŠstnanci na III. patǌe nechodí do

práce jen jako „do práce“, ale jsou k őinnosti motivováni vnitǌnŠ. Jde o zásadní aspekt pǌi promýšlení

další strategie zlepšování kvality péőe.
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Vzhledem k výše uvedenému nepǌekvapí, že pǌevládajícím faktorem jsou motivátory, které

spolu s ideály tvoǌí polovinu všech faktorǻ. Výsledek znamená posun smŠrem k prohlubování

týmového vŠdomí a budování týmu jako takového, ve kterém pracovníci chtŠjí pracovat.

Druhou őástí snímaőe bylo rovnŠž pojmové hodnocení a jeho rozdŠlení do kategorií Ideálǻ,

motivátorǻ, operátorǻ, stresorǻ a destruktorǻ.

Kompletní pǌehled podle jednotlivých kategorií pǌinášíme zde:
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Poslední oblast zjišǙování, resp. uvedené výsledky, korespondují se zbytkem snímaőe. Vidíme,

zcela majoritní roli hrají motivátory, které pokrývají vŠtšinu oblastí. Na tomto patǌe pracovníci chtŠjí

pracovat a fluktuace personálu bude nižší. Zároveƶ vidíme, že za nejvŠtší stresor je považována agrese

a pomalost, jinak pǌevládá silnŠ pozitivní vazba k zamŠstnavateli i k práci jako takové. Zde na III. patǌe

jsou výsledky projektu dobǌe viditelné a z dat také őitelné.
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3.2 OddŠlení B

3.2.1 I. patro

Z grafu je zǌejmé, fyzická a mentální energie zamŠstnancǻ se pohybuje na hranici vitality.

Výsledek je pǌíznivý, protože vzhledem k extrémnŠ nároőné dobŠ pandemie COVID-19 by bylo

pochopitelné i výraznŠ nižší őíslo. Personál I. patra oddŠlení B tak má síly na další péőe a implementace

pǌispŠla k lepšímu managementu práce.



26
NEstárniBLB=, z.s., Družstevní 580, 345 06 KdynŠ

Za skvŠlý výsledek hlediska stresu a jeho managementu mǻžeme oznaőit výsledek tohoto

snímaőe – pracovníci nereflektují stres jako zásadní faktor, který by ovlivƶoval jejich práci. Je zǌejmé,

že nové pracovní postupy pro pǌímou péői pǌinesly ulehőení práce jako takové a zároveƶ zlepšení

pracovní pohody.



27
NEstárniBLB=, z.s., Družstevní 580, 345 06 KdynŠ

Zde je zǌejmé, že tím, že stres není vnímán jako zásadní pracovní faktor, jeho zvládání se spíše

blíží k pohodlnosti a poklidu, než rozrušenosti ői rozvážnosti. Tento celek dává dohromady dobrý smysl.

S dobrým pracovním prostǌedím a minimálním stresem souvisí také vysoká míra angažovanosti

a identifikace s firmou. Je zǌejmé, že zamŠstnanci jsou loajální, őímž klesá riziko fluktuace personálu.

ZamŠstnanci pojmenovávají silnou vnitǌní motivaci k práci i zde je patrný posun smŠrem ke

zlepšení. Motivace z vnŠjšku není zdaleka tak efektivní, jako motivace vnitǌní a zde zamŠstnanci udávají

vysoké hodnoty.
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Z grafu je dobǌe patrné, že výraznŠ pǌevládá pozitivní motivace nad negativní a že stresory a

destruktory nedosahují ani jedné pŠtiny motivaőních faktorǻ. Tento výsledek je velmi pǌíznivý a

znamená posun oproti prvnímu zjišǙování smŠrem k „uvolnŠní“ stresu.

Druhou őástí snímaőe bylo rovnŠž pojmové hodnocení a jeho rozdŠlení do kategorií Ideálǻ,

motivátorǻ, operátorǻ, stresorǻ a destruktorǻ.

Kompletní pǌehled podle jednotlivých kategorií pǌinášíme zde:
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Celkové shrnutí odpovídá výše uvedeným veliőinám a pojmy s nimi nejsou nijak v rozporu.

Klíőovými faktory jsou operátory spolu s motivátory a pracovní prostǌedí a poskytování péőe je tak

velmi pǌíjemné a vede k dobré pracovní morálce i uspokojení z práce.

3.2.2 II. patro

ZamŠstnanci II. patra rovnŠž pociǙují nároőnost práce, ale jejich energetické rezervy jsou stále

pǌijatelné a pracovníci nereflektují vyhoǌení ői podobné fenomény. Na tomto patǌe se jedná o podobné

hodnoty, jaké byly reflektovány minule.
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Tendence stresovat se je rovnŠž nízká, smŠǌující ke zdravé míǌe zátŠže a rovnováze. Stres je pociǙován,

ale ne vnímán jako nŠco urőujícího. Zde vidíme mírný posun smŠrem ke zlepšení.

PodobnŠ jako v ostatních týmech, i zde pǌevládá tendence ǌešit problémy v klidu a nestresovat

se kvǻli nim. Vnímáme takové pracovní prostǌedí jako pǌíjemné, je však tǌeba dávat pozor (napǌ.

pomocí nástrojǻ leadershipu) na pǌílišné „pohodlí“ ői letargii, ke které mǻže tento pǌístup smŠǌovat.
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Vysokých hodnot dosahuje také identifikace zamŠstnancǻ s firmou a jejich loajalita. V souladu

s ostatními oddŠleními a patry, i zde pǌevládá pozitivní vztah k zamŠstnavateli a ke kvalitŠ poskytované

péőe. Nástroje zlepšování kvality jen podtrhují tuto identifikaci, protože posilují týmové vŠdomí.

Vnitǌní motivace pracovat se jeví jako klíőový aspekt a dosahuje opŠt vysokých hodnot smŠrem

k ochotŠ, nadšení a motivovanosti. Pǌístup personálu k práce je zdravý a vnitǌnŠ zakotvený. Efekt

projektu na tomto patǌe mǻžeme sledovat oproti pǻvodnímu zjišǙování zejména v této oblasti zvlášǙ

dobǌe.
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Z grafu je patrné, že vŠtšinovou oblastí pro motivaci, resp. faktorǻ, jsou motivátory a

operátory. Stresory a destruktory jsou zastoupeny relativnŠ málo, v podstatŠ z 1/5. Tento výsledek

v zásadŠ dokresluje skuteőnosti popsané výše.

Druhou őástí snímaőe bylo rovnŠž pojmové hodnocení a jeho rozdŠlení do kategorií Ideálǻ,

motivátorǻ, operátorǻ, stresorǻ a destruktorǻ.

Kompletní pǌehled podle jednotlivých kategorií pǌinášíme zde:
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Z pojmového snímaőe mǻžeme dobǌe doplnit pǌedcházející grafiky. Vidíme, že takǌka všechny pojmy

jsou souőástí motivátorǻ nebo operátorǻ. Jako explicitní stresor byl pojmenován pouze jediný – tím je

práce pǌes őas. Je dobǌe patrné, že za dobu pǌed implementací projektu dochází k celkové posílení

leadershipu a pracovního rytmu, stejnŠ jako pracovní pohody a zlepšen podmínek pro pǌímou péői. Je

zǌejmé také posílení týmového vŠdomí díky procesu participace na SSQL.

3.2.3. III. patro

První snímaő ukazuje, že personál smŠǌuje k energii a vitalitŠ. Vzhledem k nároőné situaci je to

vynikající výsledek práce s týmem a rovnŠž dobǌe zvládnutých projektových aktivit.
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Snímaő ukázal velmi zdravé vyvážení pracovní zátŠže a odpoőinku, resp. vyrovnávání se se

stresem. NamŠǌená hodnota ukazuje týmovou vyváženost a harmonii. Je zǌejmé také zlepšení oproti

pǻvodnímu snímaői na zaőátku projektu.

Také tento snímaő ukazuje, že vyrovnávání se se stresem je zvládnuté dobǌe a smŠǌuje k vyrovnanosti

a pracovní harmonii. Vidíme velmi dobǌe odvádŠnou práci s týmem a leadership obecnŠ.
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PodobnŠ jako v dalších snímaőích vidíme i zde velmi vysokou identifikaci se zamŠstnavatelem a

loajality. To koresponduje s celkovou spokojeností zamŠstnancǻ.

Vidíme, že zamŠstnanci jsou vnitǌnŠ vysoce motivováni. Zde je vidŠt také kvalitativní posun

smŠrem ke zvýšení vnitǌní motivace. Pro vedení je to signálem, že souőasný tým je kompaktní, sehraný

a dobǌe motivovaný.
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Vidíme, že mezi faktory pǌevládají motivátory a operátory (dohromady spolu s ideály témŠǌ

80 %). Jde výsledek, který poukazuje na velmi dobré pracovní prostǌední.

Druhou őástí snímaőe bylo rovnŠž pojmové hodnocení a jeho rozdŠlení do kategorií Ideálǻ,

motivátorǻ, operátorǻ, stresorǻ a destruktorǻ.

Kompletní pǌehled podle jednotlivých kategorií pǌinášíme zde:
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V závŠreőném hodnocení opŠt vidíme jasné korelace mezi tŠmito pojmy a pǌedešlými grafy.

Jako jediný destruktor byla pojmenována „pomalost“, ale jinak je celkové pracovní prostǌedí po

implementaci projektových výstupǻ a aktivit na tomto patǌe velmi pǌíznivé.

3.3 OddŠlení D

3.3.1 I. patro

Energetická rezerva pracovníkǻ 1. patra oddŠlení D se pohybuje v nižších hodnotách. Je vhodné

zmínit, že nízké hodnoty mohou být potenciálním ohrožením vyhoǌením a dalšími nežádoucími jevy.
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Implementátor kvality, který byl v rámci projektu zamŠstnán, mǻže využít projektové nástroje pro

prevenci vyhoǌení a leadershipu.

Je zǌetelné, že stres hraje pro pracovníky týmu III. patra významnou roli, vőetnŠ tendence

k dramatizaci konfliktǻ. Tato situace mǻže pǌispívat k nepǌíjemným situacím na pracovišti. Od zaőátku

projektu není patrný posun smŠrem ke zlepšení situace. Pro vedení to mǻže být dǻležitý signál pro

další práci s týmem.
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Zvládání stresu má tým nastaveno jako poklidnost, pohodovost a vzhledem k hodnotám

mǻžeme ǌíct až letargii. V kombinaci s dǌíve zmínŠným mǻžeme ǌíct, že reakcí na stres a na

vyhrocované konflikty mǻže být apatie až neteőnost.

Je zǌejmé – je to dǻležitý signál pro vedení Domova – že aőkoliv personál prochází stresem a

podle snímaőe na tomto patǌe není optimální pracovní atmosféra, je zǌetelné, že loajalita a identifikace

se zamŠstnavatelem je velice vysoká. Je tǌeba tento moment vnímat, protože je to velmi dobrý

potenciál pro další implementaci nástrojǻ z projektu a dalších nástrojǻ leadershipu.
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Tento graf ukazuje míru angažovanosti v práci. Vidíme, že výsledek je velmi nízký. Pracovníci

jsou pracovnŠ nemotivovaní, neteőní a bez nadšení. Tuto skuteőnost navíc sami reflektují, což je velmi

zásadní signál a doporuőujeme s ním dǻslednŠ pracovat. Situace v této oblasti nebyla dobrá už pǌi

prvním mapování, nicménŠ pǌi druhém mapování postojǻ je tento výsledek alarmující a oőividnŠ není

projektovými aktivitami nijak ovlivnŠn.
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Na tomto grafu vidíme, že zásadní faktory jsou motivátory a operátory, nepǌevládají stresory a

destruktory, což je pǌekvapivé vzhledem k nízkým hodnotám motivace k práci, ale zároveƶ to mǻže být

dobrým signálem, že tým má potenciál ke zmŠnŠ a zlepšování.

Druhou őástí snímaőe bylo rovnŠž pojmové hodnocení a jeho rozdŠlení do kategorií Ideálǻ,

motivátorǻ, operátorǻ, stresorǻ a destruktorǻ.

Kompletní pǌehled podle jednotlivých kategorií pǌinášíme zde:


















